



те были захвачены и подожжены два райотдела милиции. Наиболее сильные бои завязались в районе площади «Минутка» и у блокпоста через тоннель».

В полдень 6 марта в эфир по каналу ОРТ вышло так называемое «президентское телевидение». Джохар Дудаев сообщил, что вооруженная акция осуществляется по его распоряжению и что атака на город предпринята с пяти направлений. По его словам, вооруженные формирования должны взять под свой контроль административные здания в Грозном.

В этой заварухе и оказался рядовой Александр Яковлев. Именно 6 марта 1996 года, когда нарастало ожесточение уличных боев, он успеет написать маме короткое письмо, которое станет последним: *«За меня сильно не волнуйся, жив и здоров. Служим, как в любой части. Ходим в рейды, ездим на стрельбы, ремонтируем машины. Только тут немного сложнее, да и живем мы в палатках. Моего механика наконец-то отпустили в отпуск, а потом, может, и я пойду. Но не будем загадывать наперед...»*.

Через два дня наводчик-оператор БМП разведывательного батальона 205-й отдельной мотострелковой бригады рядовой Александр Яковлев примет свой последний бой. Во время движения колонны по улицам Грозного его головная БМП будет подбита из гранатомета. От взрыва машину резко дернуло, она остановилась и загорелась. Придя в себя после контузии, Александр хотел покинуть поврежденную машину, но принял другое решение. Опытный боец, он понял, в какой сложной ситуации оказались его товарищи, которых боевики прижали шквальным огнем. Несмотря на опасность взрыва топливных баков и боеприпасов, он из пушки подавил несколько огневых точек противника.

Когда боеприпасы закончились, Саша начал эвакуировать из машины раненного товарища. От взрыва топливных баков он был еще раз ранен и контужен. Боевики попытались взять в плен двух солдат. Вступив в рукопашный бой, Александр обезоружил одного из них, затем уничтожил еще двух дудаевцев. В ходе очередной рукопашной схватки Александр был убит выстрелом в грудь. Боевики так и не смогли взять в плен раненного, истекающего кровью русского солдата.

После тяжелого боя местные жители захоронят солдата, чтобы дудаевцы не имели возможности глумиться над его телом. Через день они покажут место захоронения нашим бойцам. Тело Саши будет отправлено на малую родину, в Челябинск.

СЕМЬЯ, РОЖДЕННАЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В каждом уголке России своя жизнь. На Урале она — заводская. Города-заводы рождались потребностью государства Российского в железе. Так и повелось, что мы — люди заводские. И что в этом плохого? Семья Яковлевых тоже родилась на заводе. Кузнечно-прессовом. Собственно, парень и познакомился с девушкой около неисправного пресса. Он — наладчик оборудования, она — помощник кузнеца. Вокруг все грохотало и шумело, а здесь рождалось чувство, искрило любовью. Виктор был заметным и красивым парнем, Елена красотой не уступала. Через двадцать пять лет они отметят серебряную свадьбу. Серебро — тоже металл.

Разница в возрасте сыновей Жени и Саши была восемь лет. Хорошая разница, где братья не соперники, а старший — наставник младшему. Правда, это не исключало разницу ха-